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Informace o průzkumu

Průzkum veřejného mínění “Samoléčba 2025”

⎻ Sběr dat byl realizován prostřednictvím
aplikace Instant Research agentury Ipsos.

⎻ Celkem 1044 respondentů.
⎻ Doba sběru dat od 2. 5. do 7. 5. 2025.



1. Které z následujících zdravotních potíží byste hned od počátku řešili svépomocí samoléčbou? Ty obtíže, které byste naopak řešili nejprve návštěvou
lékaře, tak vůbec neoznačujte. (1044 respondentů 18-65 let; možnost více odpovědí)

Nachlazení
Kašel
Ucpaný nos
Bolest hlavy
Bolest v krku
Menší popálenina
Průjem
Pálení žáhy nebo poruchy trávení
Alergie (například senná rýma)
Chřipka
Opary
Zácpa
Bolest zad

Řezné nebo otevřené rány
Krvácení z nosu

Výron kotníku či natažení svalu
Akné

Horečka
Bolest ucha
Bolest zubů

Ekzém a záněty kůže
Vředy
Bradavice
Hemoroidy
Zánět spojivek

Infekce močových cest 151
160

241
278

65
223

290
260

657
582

223
576

294
587

596
615

509
342

584
826

621
807

879
902

855
950



2. Kolikrát jste za uplynulých 12 měsíců použil/a volně prodejný léčivý přípravek?

ani jednou (3%)
1 - 3 krát (29%)
4 - 6 krát (26%)
6 - 10 krát (15%)
více než 10 krát (27%)

3% 29% 26% 15% 27%



3. Co je Vaší první volbou při řešení běžných méně závažných zdravotní potíží? 

Návštěva a konzultace v lékárně (17%)
Sám doma svépomocí (samoléčbou) (74%)
Návštěva lékaře (4%)
Návštěva pohotovosti (0%)
Neřeším je, počkám, až odezní samy (4%)

17% 74% 4% % 4%



4. Kde nejčastěji čerpáte rady a informace ohledně řešení běžných a méně závažných 
zdravotních potíží? 

Lékárna / lékárník (25%)
Lékař (7%)
Rodina a známí (27%)
Internet (35%)
Reklama (1%)
Sociální sítě (1%)
Televize, rozhlas (0%)
Noviny, časopisy (0%)
Knihy (1%)
Jinde (4%)

25% 7% 27% 35% 1%1%%%1% 4%



5. Stalo se Vám během posledních 12 měsíců, že Vaše návštěva lékaře skončila pouze jeho 
doporučením koupit si nějaký volně prodejný léčivý přípravek v lékárně?

Ano (39%)
Ne (44%)
Nebyl/a jsem v posledních 12 měsících u lékaře (17%)

39% 44% 17%



6. Jak dlouho jste při Vaší poslední návštěvě praktického lékaře čekal/a před ordinací v 
čekárně?

Méně než 15 minut (32%)
15 - 60 minut (53%)
1 - 2 hodiny (11%)
Více než 2 hodiny (4%)
Nemám praktického lékaře (1%)

32% 53% 11% 4% 1%



7. Přáli byste si rozšířit nabídku volně prodejných léků tím, že některé léky dosud vázané 
pouze na lékařský předpis by byly přeřazeny mezi léky volně prodejné? 

Ne, současná nabídka volně prodejných léků je plně dostačující a není třeba ji takto rozšiřovat. (29%)
Ano, rozšíření volně prodejných léčiv o některé další léky dosud vázané na lékařský předpis bych uvítal. (53%)
Nevím. (17%)

29% 53% 17%



8. Kde obvykle hledáte na internetu informace o volně prodejných léčivých přípravcích a rady jak pomocí samoléčby
řešit běžné méně závažné zdravotní potíže? (1044 respondentů 18-65let; možnost více odpovědí)

Webové stránky Státního
úřadu pro kontrolu léčiv
Webové stránky jednotlivých
výrobců volně prodejných
léčivých přípravků

Webové stránky lékáren

Internetové poradny/fóra
zabývající se zdravotnickou
problematikou

Sociální sítě

Zpravodajské weby

Jinde

Internet nepoužívám 58

115

62

108

319

542

203

126



9. Kdo by měl dle Vašeho názoru informovat a vzdělávat obyvatelstvo v samoléčbě a v řešení běžných
zdravotních potíží svépomocí? (1044 respondentů 18-65 let; možnost více odpovědí)

Státní instituce jako jsou
například Státní ústav pro 
kontrolu léčiv, Státní zdravotní
ústav či Ústav zdravotnických
informací a statistiky.

Zdravotní pojišťovny

Střední školy, které by tuto
problematiku měly mít v 
osnovách

Nikdo z výše uvedených. Mělo
by se nechat na lidech
samotných ať si informace
někde najdou.

189

202

597

495



10. Měly by zdravotní pojišťovny přispívat svým pojištěncům na volně prodejné léky, 
například ze svých benefitních programů?

Ano (76%)
Ne (9%)
Nemám názor (14%)

76% 9% 14%



11. Považujete lékárníky za důvěryhodný zdroj zdravotnických informací a schopné 
poskytovat rady, jak řešit zdravotní potíže?

Ano, na jejich rady dám (63%)
Částečně, ještě si jejich rady raději ověřím u lékaře (34%)
Ne, raději se s každou zdravotní potíží obracím rovnou na lékaře (3%)

63% 34% 3%



12.  Na základě čeho nejčastěji vybíráte konkrétní volně prodejný léčivý přípravek?

Na základě reklamy (2%)
Doporučení lékárníka (37%)
Doporučení rodiny a známých (12%)
Doporučení lékaře (15%)
Na základě vlastní předchozí zkušenosti (30%)
Doporučení na internetu/sociálních sítích (3%)
Jinak (0%)

2% 37% 12% 15% 30% 3% %
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